

2021年12月25日 星期六  
责编:刘文  
美编:郭金芳  
校对:曹永亮

### ▶ 点评老师简介

#### 曹奕南

荷塘区戴家岭小学语文老师、大队辅导员。作为语文老师,她爱钻研、爱创新,用心引领学生们在知识的天空里遨游;作为大队辅导员,她始终把促进学生的个性发展放在首位。教育格言:走进学生的心灵,让每个孩子都拥有姹紫嫣红的春天。



### 修改前

#### 迷人的株洲

白鹤小学 三(5)班 李晨阳 证号:21040110693

我家住在湖南株洲,这里科技发达,天高云淡,是个非常美丽的城市,我爱株洲。

春天的株洲,那叫一个“美”字。春暖花开,大地复苏,阳光明媚。神农湖边的花草树木繁茂生长,人们沐浴着和煦的阳光,有的在草坪上躺着,有的赤脚在草地上奔跑,自由自在,惬意无比。

夏天的株洲,那叫一个“热”字。骄阳似火,稍稍活动一下便汗流浹背。在这个季节里,沿江风光带最为“火爆”。而最受人们欢迎的运动就是游泳了,湘江边那些人们跃跃欲试的身姿和在水里像鱼一样的人们都穿着

各种各样的泳衣,让人看的眼花缭乱。

秋天的株洲,那叫一个“黄”字。秋风习习。瞧,庐山路的银杏叶一串串的挂在树上,好像彩灯一样,风一吹,一片又一片的叶子飘落下来,就像一位迷人的舞娘,给道路铺上了一条金黄色的地毯。

冬天的株洲,那叫一个激情四射。到了夜晚,炎帝广场就响起了动感的音乐,男女老少们在广场上释放着激情与活力,广场上有跳舞的,有滑冰的,还有在嬉闹的,给冬天的株洲增加了些许温度。

我爱我的家乡——株洲。

### 修改后

#### 迷人的株洲

白鹤小学 三(5)班 李晨阳 证号:21040110693

我家住在湖南株洲,这里山清水秀、人杰地灵,是个非常美丽的城市,我爱株洲。

春天的株洲,那叫一个“美”字。春暖花开,大地复苏,阳光明媚。神农湖边的花草茂密、树木繁茂,人们沐浴着和煦的阳光,享受着春日的美好。他们有的在草坪上随意地躺着,有的赤脚在草地上肆意地奔跑,自由自在,惬意无比,还有的……

夏天的株洲,那叫一个“热”字。骄阳似火,稍稍活动一下便汗流浹背。在这个季节里,沿江风光带最为“火爆”。而最受人们欢迎的运动就是游泳了,湘江边那些跃跃欲试的身影,江中像鱼儿一样游动的身姿都让人

看得眼花缭乱。

秋天的株洲,那叫一个“金”字。秋风习习。瞧,庐山路的银杏叶一串串地挂在树上,好像彩灯一样,风一吹,一片又一片的叶子飘落下来,就像一位位迷人的舞娘,更像是给道路铺上了一条金黄色的地毯。

冬天的株洲,那叫一个“火”字。到了夜晚,炎帝广场就响起了动感的音乐,男女老少都在广场上释放着激情与活力。广场上还有跳舞的、滑冰的、在一旁嬉闹的……给冬天的株洲增加了些许温度。

我爱我的家乡——株洲。

### 点评

这篇写景作文采用了并列式结构,描写了一年四季的株洲。整篇文章构思精巧,语言优美,特别是能抓住四季的特点,且用一个字来高度概括且加以描写,整体层次非常分明。

#### 努力的全红婵小姐姐

八达小学24班 凌浩然 证号:21011004592 指导老师:刘静

由于今天表现可以,妈妈准许我玩一会儿手机,拿到手机后我打开抖音刷视频,刷着刷着我发现有位小姐姐非常吸引我,她瞬间成了我崇拜的人。大家猜猜她是谁?

她就是全红婵小姐姐,今年才14岁。这位小姐姐就是女子跳水10米台的冠军,这么小就得了奥运冠军,真的是太牛啦!小姐姐有很好的成绩是因为她每天坚持努力刻苦训练,就算放假回家她也坚持锻炼,这次跳水五个动作有三个动作得了满分,总分466.2分破

了纪录。

不要看小姐姐还小,但是她非常懂事听话,而且还很自律,不像我做点什么事儿一点儿都不自觉也不够努力,因为她妈妈生病住院需要花钱,所以小姐姐特别努力,希望多赚点钱给妈妈治病,多么懂事啊!

我要学习她这种不怕苦、不怕累、刻苦努力的精神,还要成为像她一样孝顺父母的好孩子!努力前进,她是我学习的榜样。加油!

### 点评

小作者抓住全红婵身上刻苦、孝顺的两点来谈自己的感受,并且结合自己的生活实际进行反思,用榜样的力量激励自己不断进步,不断成长!真的很棒!



2021年12月25日 星期六  
责编:成建梅  
美编:郭金芳  
校对:曹韵红

# 茶陵县城西小学积极开展“课后延时服务” 多彩课后绽魅力 精心服务促成长

通讯员/尹丽君 陈琴



每天下午放学铃声响起,茶陵县城西小学的校园就开始沸腾。操场上,体育类活动场景精彩,不仅有踢毽子、玩沙包、跳房子、跳皮筋等传统体育游戏,还有立定跳远、篮球、跑步、羽毛球、跳绳等体育项目。教室外孩子们玩得不亦乐乎,各种花样层出不穷,教室内活动也同样丰富多彩:博大精深的国学经典、传承千年的中华礼仪、五彩缤纷的美术世界、妙趣横生的思维训练、修身养性的书法课程、充满律动的手势舞……这就是城西小学的课后延时服务场景,也是孩子们最期待的课堂、最快乐的时光。

### 学校领航持续发展

茶陵县城西小学以“快乐学习、健康成长、和谐发展”为办学理念,以“推课改、提质量;兴特色、创品牌”为办学思路,以“为学生的后天发展服务,为学生的终身幸福奠基”为办学目标。近年来,学校规范管理,促教研、提素质、上品位,成为省教师培训基地校、省民间游戏传承校、市经典诵读荣誉校。

今年7月,“双减政策”正式落地,课后服务提上日程。茶陵县城西小学领导班子积极响应号召,快速转变观念,调整管理策略,积极部署、精心策划,贯彻落实课后有偿服务的相关文件精神。为保障学校课后服务工作的有序开展,学校领导班子从“准备工作、多方宣传、课程设计、实施督查”等四个方面进行统筹安排。

学校组织多次会议,充分做好准备工作。课后服务是新鲜事物,各学校都是摸着石头过河。城西小学领导班子多次召开会议,确定课后服务开展时间、课程设置、上课地点、活动用具、有序放学等相关事宜,做到各项工作顺利开展。

学校多方宣传,确保课后服务稳定开展。课后服务坚持公益普惠性原则,尊重家长的知情权和自主权。学校利用告家长书的形式告知全体家长课后服务的服务方式、服务内容、安全保障措施等事项。各班主任则通过QQ、微信、电话等方式为家长答疑解惑。据统计,全校99%的学生均报名参加了课后服务。

学校精心设计课程,助推学生多方面发展。为设计出符合学生年龄特点又能促进学生全面发展的课程,学校迅速组建了校本课程开发团队,根据上级文件要求,结合本校实际,几经思考,反复研究,制定了城西小学课后服务课程。课后服务课程分两种类型:作业辅导课和多彩活动课。一、二年级没有书面作业,因此不设置作业辅导课。

实施督查,保证课后服务活动安全运行。每天下午放学时,严格要求各任课教师按照学校相关规定进行课间交接,确保每位学生按时参加课后服务。未参加课后服务的学生必须由班主任亲自送至校门口。专人督查时,做到每课一查,保证每位教师按时按课上课。

### 缤纷社团优质上线

为保障社团质量,茶陵县城西小学领导班子提前筹划,号召全体教师发挥所长,在主科教学之外开辟一方展现特长、放飞兴趣的新天地。

通过综合考量,积极准备,优中选优,学校开设了文学、剪纸、绘画、拉丁舞、田径五个社团。学校不仅充分开发本校教师资源,还通过外聘形式引入社会资源,邀请优秀教师进校,开设了足球、民舞两个社团,力求用更优质的教育培养全面发展、特长突出的专业后备人才。



▲快乐足球。通讯员/刘彦静 摄

### 作业辅导有的放矢

作业辅导课满足了家长和学生的需求,是课后服务工作中的重中之重。茶陵县城西小学的作业辅导课由教导处精心安排组织,由本班老师进班坐堂,辅导学生完成作业,指导学生自主预习、

复习,进行集中辅导和个别答疑。对学有困难的学生加强帮扶,对学有余力的学生给予指导。系列举措旨在减轻学生过重作业负担,帮助家长排忧解难。



▲“棋”乐无穷。通讯员/刘彦静 摄



▲美术欣赏。通讯员/刘彦静 摄

### 多彩活动如火如荼

班级是课后延时服务主阵地,该校课后服务班级活动课丰富多彩、五花八门。活动课共分为五大类:阅读活动类、文化素养类、体质提升类、艺术修养类、思维训练类,每一类活动课下又设置若干子课程。

阅读活动类	阅读绘本、读书沙龙、快乐写作等
文化素养类	传诵经典、中华礼仪等
传统体育活动	跳房子、踢毽子、吃石子等
体质提升类	体育项目:立定跳远、长跑、短跑、篮球、足球等
艺术修养类	剪纸、折纸、绘画、手影舞、唱歌等
思维训练类	下棋、数独、脑筋急转弯等

### 个性发展群星闪耀

据了解,每天课后服务的时间,城西学子都十分期待。在手工社团的同学们用一双巧手翻折出大千世界时,操场上的足球社团和田径社团正奋力拼搏;每当童声合唱响起,书法活动课上的同学们正凝神静气,写着方正的中国字……课后延时服务是课堂的延伸,提高了课余时间利用价值,拓宽了学生的学习渠道,为学生提供了广阔的兴趣空间和无限的发展可能。

课后延时服务实行以来,该校学生体会到了别样的校园生活,拥有了一个五彩缤纷的童年。今后,学校将继续统筹课程资源,发挥教师的专业优势,开发丰富多彩的活动,让课后服务更有温度,让孩子在多彩的校园里,快乐学习,全面发展。